2. Osszetett adattipusok

Lotto
Nemes Tihamér OITV 2014. 3. fordulé 1. korcsoport 2. feladat

N lottéhizasban 5-N szamot hidztak. Teljes sorozatnak nevezziik azt az egymds uténi legkevesebb
hizasbol 4116 sorozatot, amelyben az dsszes lehetséges lottészam legaldbb egyszer eléfordult.

Készits programot lotto néven, amely megadja, hogy az N hidzdsban hany teljes sorozat van!

A standard bemenet els§ sordban a lottéhuizasok N szdma &ll (18<N<100000). A kovetkezd
N sor az egyes lottéhtzasok 5-5 kihtzott szdmat tartalmazza (mindegyik szam 1 és 90 kozotti), egy-
egy szokozzel elvalasztva.

A standard kimenet egyetlen sordba a teljes sorozatok szamit kell {rni!

Megjegyzés: egy teljes sorozathoz legalabb 18 hizés kell (18:5=90), ha mindegyikben m4s sza-
mok fordulnak el&. Két teljes sorozathoz ezek alapjan legalabb 2-18 huzas kell, vagy mésképp fogal-
mazva: a mdsodik teljes sorozathoz az elsd teljes sorozat utdn legaldbb djabb 18 huzés kell.

Példa

input: output:

3 0

10 23 32 78 79

15 23 41 45 90

31 41 45 63 66

Megoldas halmazzal

A kihuzott szimokat halmazban téroljuk. Akkor taldlunk teljes sorozatot, ha a halmaz elemszdma
eléri a 90-et. Ekkor toroljiik a halmazt, majd Gjrakezdjiik a feltltését. Kozben szdmoljuk a teljes
sorozatokat.
VALTOZO KihGzottak MINT Halmaz(Elemtipus: Egész)
VALTOZO N, Db, I, J MINT Egész
Be: N
Db=0
Kihtzottak.Torol()
CIKLUS I=1-t68l N-ig
CIKLUS J=1-t6l 5-ig ' egy huzds szamai
Be: Szam
Kihtzottak.Add(Szam)
CIKLUS VEGE
HA Kihuzottak.Elemszam == 90 AKKOR ' teljes sorozat
Db +=1
Kihtzottak.Torol()
ELAGAZAS VEGE
CIKLUS VEGE
Ki: Db
A megoldst a lotto] program tartalmazza.
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Halmazok

Megoldas logikai tipusii tombbel

Egy I szam kihtzasat a logikai tipusd Kihiizottak tomb I index( elemének Igaz-ra dllitasival je-
gyezziik fel. Igy elkeriiljiik a linedris kereséseket. Kézben a Kihtizva véltozéban szamlaljuk, hogy
hanyszor allitunk Igaz-ra egy Hamis értékd tombelemet. Ilyenkor ugyanis eggyel né az egymdstdl
kiilonbozs, kihtzott szamok szdama. Akkor kapunk teljes sorozatot, amikor a Kihiizva véltoz6 értéke

eléri a 90-et. Ilyenkor djrakezdjiik a szdmol4st.
VALTOZO Kihuzottak(1...90) MINT Logikai
VALTOZO N, Szam, Db, Kihtizva MINT Egész

Be: N

Kihtuzottak() = Hamis
Db=0

Kihtzva =0

CIKLUS I=1-t6l N-ig
CIKLUS J=1-t6l 5-ig ' egy huzds szamai
Be: Szam
HA NEM Kihuzottak(Szam) AKKOR ' eddig még nem huztuk ki egy sorozatban
Kihtzottak(Szam) = Igaz
Kihtzva += 1

ELAGAZAS VEGE

CIKLUS VEGE

HA Kihuzva == 90 AKKOR ' elértlink egy teljes sorozatot
Db +=1

Kihtzva = 0 ' djrakezdjlik a szamlalast
Kihtuzottak() = Hamis ' !

ELAGAZAS VEGE
CIKLUS VEGE
Ki: Db

A szamlalas Gjrakezdésénél ne felejtsiik el a Kihiizottak tomb elemeit Hamis-ra dllitani!

A megoldast a lotto2 program tartalmazza.

Jegyezzilk meg a megoldés algoritmusat! Esetenként egy logika tipusd tombbel is nyilvantart-
hatjuk az ismétlédéseket. Jéval gyorsabb megoldast eredményez, mint a linedris keresés alkalmazésa.

Tovabbi feladatok a halmazokra

OITV 1996-2f2 | Névnap kiilonbozG értékek kivalogatésa

OITV 1997-1f2 | Halmazmiveletek halmazmiiveletek tombbel, frjunk rd programot
OITV 1999-3f1 | Ismételgets ismétl6ds karaktersorozatok keresése

OITV 2003-3f1 | Verseny kiilonboz6 értékek kivalogatdsa

OITV 2009-2f1 | Hangrend halmazok inicializdldsa, dsszehasonlitdsa

OITV 2011-2f1 | Pénz kiilonboz6 értékek kivalogatésa, rendezett halmaz*
OITV 2013-1f1 | Lakasok (3. kérdés) kiilonboz6 értékek kivalogatdsa

* A megoldast lasd a Kollekcick alkalmazdsa a feladatmegolddsokban cimi példatarban.
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